

Θεοδωρόπουλος: Βολές στην κυβέρνηση για ενεργειακό κόστος και επενδύσεις

«Δεν είναι το ίδιο οι επενδύσεις στα data center με τις επενδύσεις σε μια βιομηχανία»

Ο επιχειρηματίας Σπύρος Θεοδωρόπουλος, πρόεδρος του ΣΕΒ

Ποιοτικά κριτήρια στις επενδύσεις και μεγαλύτερα κίνητρα για επενδύσεις στη βιομηχανία και στην παραγωγή προϊόντων με προστιθέμενη αξία ζήτησε ο πρόεδρος του ΣΕΒ, [Σπύρος Θεοδωρόπουλος](#), μιλώντας σε ειδική εκδήλωση που διοργάνωσε η ΕΑΣΕ, με θέμα την παραγωγικότητα και την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας.

Στο πάνελ, στο οποίο συμμετείχαν ο πρόεδρος της ΕΑΣΕ, Γιάννης Παπαχρήστου, ο υπουργός Επικρατείας Άκης Σκέρτσος, και ο γενικός διευθυντής του IOBE, Νίκος Βέττας, ο κ. Θεοδωρόπουλος τόνισε ότι «δεν είναι το ίδιο οι επενδύσεις στα data center με τις επενδύσεις σε μια βιομηχανία», σημειώνοντας ότι πρέπει το βάρος να πέσει στην παραγωγή διεθνώς ανταγωνιστικών προϊόντων, κάτι το οποίο αποτελεί και το κλειδί για την αύξηση των εισοδημάτων.

Επεσήμανε δε ότι έχουν γίνει μεταρρυθμίσεις τα τελευταία χρόνια λέγοντας ότι έχουν γίνει πολλά και σημαντικά όπως για παράδειγμα η προσπάθεια για την αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής, σημείωσε ότι αποτελούσε ένα μείζον ζήτημα. «Σήμερα οι ελέφαντες στο δωμάτιο της ελληνικής οικονομίας είναι δύο, το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου και το δεύτερο η παραγωγικότητα» σημείωσε χαρακτηριστικά.

Μάλιστα έφερε ως παράδειγμα τη σεισμική δραστηριότητα στη Σαντορίνη τονίζοντας ότι αν κρατήσουν κάποιες εβδομάδες ακόμη τότε «θα έχουμε ένα ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών με πολλές ελλείψεις».

Απαντώντας στον υπουργό Επικρατείας, Άκη Σκέρτσο σχετικά με τα όσα έχει κάνει η κυβέρνηση από το 2019 τόνισε ότι υπήρχε επενδυτικό χάσμα αλλά όπως είπε η κυβέρνηση αδικεί τον εαυτό της αν συγκρίνεται με το παρελθόν.

Το ενεργειακό κόστος

Βολές στην κυβέρνηση για το ενεργειακό βάρος που σηκώνουν οι επιχειρήσεις στην Ελλάδα εξαπέλυσε ο πρόεδρος του ΣΕΒ. «Δυστυχώς δεν έχει αντιμετωπιστεί από την κυβέρνηση με τον τρόπο που θα έπρεπε το ενεργειακό κόστος. Ενώ υπάρχει σοβαρή μέριμνα για τα νοικοκυριά, για τις επιχειρήσεις μέσης τάσης δεν υπάρχει καμία ενίσχυση. Την ώρα που τα γειτονικά κράτη προστατεύουν τη βιομηχανία τους.

Μάλιστα έφερε ως παράδειγμα τη Βουλγαρία, η οποία έχει βάλει πλαφόν ώστε να προστατεύσει την ανταγωνιστικότητα της βιομηχανίας της. Και μάλιστα όπως είπε, παρά τα αντιθέτου λεγόμενα, η ενέργεια της Βουλγαρίας δεν είναι εκτός ευρωπαϊκού πλαισίου, έχει πάρει την έγκριση από την Κομισιόν. «Δεν μπορεί η Κεντρική Ευρώπη

να έχει κόστος 7 λεπτά την κιλοβατώρα και εμείς να πληρώνουμε 19 λεπτά» σημείωσε χαρακτηριστικά.

Σε ό,τι αφορά τα μισθολογικά ο κ. Θεοδωρόπουλος είπε ότι οι μισθοί στην Ελλάδα έχουν μείνει πίσω. Το γεγονός ότι κάποιες επιχειρήσεις δεν το αντέχουν είναι πρόβλημα που πρέπει να το αντιμετωπίσουν και όχι να μείνει πίσω η οικονομία, όπως είπε» Ωστόσο, τόνισε ότι οι επιχειρήσεις δεν υπογράφουν συμβάσεις γιατί δεν ψηφίζεται το άρθρο 6, που αφορά στη διαπραγμάτευση με αποτέλεσμα ο διάλογος με τους εργαζόμενους να είναι προσχηματικός όπως είπε.

Σκέρτσος: Η Ελλάδα έχει ξεκολλήσει από τη ζώνη της στασιμότητας

Από την πλευρά του ο υπουργός Επικρατείας, Άκης Σκέρτσος αναφέρθηκε στα όσα είχε καταφέρει η κυβέρνηση στα πέντε χρόνια. Αναφερόμενος στην προσέλκυση ξένων επενδύσεων τόνισε ότι από το 2002 έως το 2019 οι Άμεσες Ξένες Επενδύσεις ανήλθαν σε 34,9 δισ. ευρώ, ενώ την περίοδο 2020-2025 άγγιζαν τα 31 δισ. ευρώ. Αυτό, σύμφωνα με τον κ. Σκέρτσο, δείχνει ότι «κάτι αλλάζει» και ότι διεθνείς επιχειρηματικοί κολοσσοί εμπιστεύονται την Ελλάδα.

«Η οικονομία έχει ξεκολλήσει από τη ζώνη της στασιμότητας, της αποεπένδυσης και πρέπει πάντα να λαμβάνουμε υπόψη και το διεθνές περιβάλλον αλλά και από το που ξεκινήσαμε. Η Ελλάδα σε ένα αντίξοο οικονομικό περιβάλλον με μεγάλες ευρωπαϊκές οικονομίες να μην τα πηγαίνουν καλά, έχει τριπλασιάσει και τετραπλασιάσει τους ρυθμούς ανάπτυξής της», πρόσθεσε.

Αναφέρθηκε στο Ταμείο Ανάκαμψης και στην απορροφητικότητα των πόρων ενώ απαντώντας σε ερώτημα για καθυστερήσεις στα έργα τόνισε ότι πολλά από αυτά είναι μεγάλα έργα και δεν θα μπορούσαν να είναι εμπροσθοβαρή. Πρόσθεσε ωστόσο ότι έχει γίνει μεγάλο έργο με τις μεταρρυθμίσεις, από τις 78 που εντάσσονται στο πλαίσιο του ΤΑ, το 50% έχει υλοποιηθεί και θα αρχίσει νέος γύρος μεταρρυθμίσεων. «Άλλωστε, όπως είπε ο κ. Σκέρτσος η υλοποίηση των μεταρρυθμίσεων είναι ο λόγος που η Ελλάδα τρέχει πιο γρήγορα από τις άλλες χώρες. Πρέπει να διαψεύσει τον μύθο ότι είναι μια χώρα που δεν κάνει μεταρρυθμίσεις» σημείωσε χαρακτηριστικά.

Από την πλευρά του ο κ. Νίκος Βέττας ανέφερε ότι το πρόβλημα είναι ότι δεν μπορούμε να κάνουμε αποταμίευση διότι είναι μεγάλο το μερίδιο των αναγκών, ενώ ο μέσος μισθός είναι πολύ χαμηλός. Με τον κ. Παπαχρήστου να εστιάζει στην ανάγκη soft skills αλλά και στην υγιή επιχειρηματικότητα προς όφελος της οικονομίας και της ελληνικής κοινωνίας.